
       Многие думают, что 

наблюдать за пернатыми можно 

только весной и летом. Но это не 

так. Зимой можно любоваться 

теми птицами, которые 

прилетают в наши широты из 

более сурового климата. 

      В январе в 

парках нашего 

города можно 

заметить клестов – 

лесных певчих 

птиц. Увидеть их можно в ельниках, а 

также возле памятников, вокруг 

которых высажены виды хвойных 

деревьев. Урожай шишек бывает не 

каждый год, поэтому эти красочные 

птицы – нечастые гости нашего 

города.  

      Еще одни частые 

гости зимних парков 

– свиристели. Эти 

пернатые тоже 

кочуют: живут там, 

где достаточно корма. Свиристели – 

большие любители плодов рябины. 

Долго на одном месте эти птицы не 

задерживаются: как только съедят 

всю ягоду, перелетают на новое 

место. 

      Также в парках 

Петербурга, кроме 

круглогодично 

проживающих здесь 

синиц, соек и 

дятлов, 

можно увидеть 

красногрудых 

снегирей, черных дроздов, дроздов-

рябинников и водяного воробья – 

оляпку.  

      Черные дрозды 

и дрозды-

рябинники обычно 

улетают на зиму. 

Остаются только 

самые морозоустойчивые и там, где 

достаточно корма. Как правило, их 

часто можно встретить у кормушек: 

они с удовольствием едят все, чем 

подкармливают птиц и белок. 

      Оляпку можно 

встретить на 

открытой воде. 

Если эта маленькая птичка 

обосновалась на реке, значит, ей здесь 

нравится и хватает кормовой базы. 

      Снегирь 

живет в наших 

парках 

круглогодично, 

просто летом его 

незаметно из-за густой зеленой 

листвы. К тому же снегири пугливы, 

гнездятся где-нибудь подальше от 

людских глаз. А зимой они иногда 

подлетают к кормушкам. 

      Несмотря на то, что птицы 

остаются или прилетают к нам 

зимовать, потому что им хватает еды, 

подкармливать их нужно. Это 

особенно важно с наступлением 

морозов. Необходимо помнить, 

что, если вы начали кормить птиц, 

то вы должны делать это регулярно, 

каждый день, или по мере съедания 

угощения в кормушке. Птица, зная, 

что здесь частенько появляется что-то 

вкусное, будет экономить энергию 

и не будет искать еду в другом месте. 

А зимой день короткий. Упущенное 

время в нём — упущенная сытость. 



Чем подкармливать птиц зимой?  

Можно: 

✓ семена подсолнечника, тыквы, 

арбуза, дыни просо, овес, 

льняное и конопляное семя - 

семена трав и сорняков 

✓ арахис (нежирный, несоленый) 

✓ фрукты и ягоды 

✓ несоленое свиное сало  

✓ творог средней жирности, 

смешанный с белыми 

панировочными сухарями  

✓ натертое яйцо, сваренное 

вкрутую  

 

 Нельзя:  

✓ жареное 

✓ соленое (жареные и соленые 

семечки, соленое сало) 

✓ испорченную и заплесневелую 

пищу, белый и ржаной хлеб 

✓ цитрусовые, пряные продукты 

✓ очищенное пшено 

✓ еда со стола 

 

 

Покормите птиц зимой! 

Пусть со всех концов 

К вам слетятся, как домой, 

Стайки на крыльцо. 

Не богаты их корма. 

Горсть зерна нужна. 

Горсть одна — и не страшна 

Будет им зима. 

Сколько гибнет их — не счесть, 

Видеть тяжело. 

А ведь в нашем сердце есть 

И для птиц тепло. 

Разве можно забывать: 

Улететь могли, 

А остались зимовать 

Заодно с людьми. 

Приучите птиц в мороз 

К своему окну. 

Чтоб без песен не пришлось 

Нам встречать весну. 
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